

Οι πρώτοι μαθητές του γυμνασίου Αριστομένη



Το γυμνάσιο Αριστομένη λειτούργησε για πρώτη φορά τη σχολική χρονιά 1957-1958 ως παράρτημα του γυμνασίου Μεσσήνης. Τότε για πρώτη φορά στο σχολείο φοίτησαν οι παρακάτω μαθητές: 1. Αγγελόπουλος Χρίστος του Ιωάννη 2. Αθανασόπουλος Παναγιώτης του Γεωργίου 3. Αθανασόπουλος Βασίλειος του Γεωργίου 4. Αθανασόπουλος Κων/νος του Ευαγγέλου 5. Αναστασόπουλος Παναγιώτης του Ευαγγέλου 6. Αναγνωστόπουλος Περικλής του Γεωργίου 7. Αντωνόπουλος Κων/νος του Γεωργίου 8. Γεωργακόπουλος Ανδρέας του Σωτηρίου 9. Γεωργακόπουλος Άγγελος του Σωτηρίου 10. Γεωργιόπουλος Ανδρέας του Σωτηρίου 11. Γιαννακόπουλος Δημήτριος του Αριστείδη 12. Γιαννούκος Νικόλαος του Γεωργίου 13. Δημόπουλος

Αθανάσιος του Γεωργίου 14. Δημητρόπουλος Δημήτριος του Ευγενίου 15. Δρα-

κόπουλος Παναγιώτης του Πλούταρχου 16. Θάνος Δημήτριος του Ιωάννη 17. Θεοδωρακόπουλος Φώτης του Ανδρέα 18. Καλογερόπουλος Παναγιώτης του Σαράντου 19. Καλογερόπουλος Γεώργιος του Ιωάννη 20. Καφίρης Χρίστος του Παναγιώτη 21. Κωνσταντόπουλος Παύλος του Κων/νου 22. Λαμπρόπουλος Αθανάσιος του Ιωάννη 23. Μέγγος Νικόλαος του Ηλία 24. Νικολόπουλος Χρίστος του Ιωάννη 25. Παναγιωτόπουλος Βασίλειος του Αποστόλου 26. Παναγιωτόπουλος Κων/νος του Γεωργίου 27. Πανταζόπουλος Αντώνιος του Κων/νου 28. Πετρόπουλος Δημήτριος του Γεωργίου 29. Σταυρόπουλος Κων/νος του Δημητρίου 30. Φιλόπουλος Κων/νος του Παναγιώτη 31. Φλώρος Εμμανουήλ του Χρίστου 32. Αγγελοπούλου Σταυρούλα του Ανδρέα 33. Θεοδωροπούλου Κωστούλα του Παύλου 34. Μπελεχρή Βασιλική του Γεωργίου.

Στοιχεία εφημερίδας

ΒΛΑΣΗ

Δίμηνη έκδοση του Συλλόγου των Απανταχού Βλασαίων «ΤΟ ΒΛΑΣΗ»
Συντάσσεται με ευθύνη του Διοικητικού Συμβουλίου
Ιδιοκτήτης:

Σύλλογος Απανταχού Βλασαίων «ΤΟ ΒΛΑΣΗ»
Δ/νση: Βλάση Μεσσηνίας Τ.Κ. 24014

Εκδότης-Διευθυντής: Παναγιώτα Μαρινπούλου.
Δ/νση: Κανάρη 36, Καλαμάτα. Τ.Κ. 241100,
τηλ. 6976670736

Σύνταξη-Επιμέλεια Ύλης: Τάσος Αποστολόπουλος.
Δ/νση: Δημητρακοπούλου 20,
Τρίπολη, τηλ. 6977278756

ΤΟ ΒΛΑΣΗ

Το ρυμοτομικό σχέδιο της Χώρας

Όσο και αν φαίνεται παράξενο η Χώρα απόκτησε ρυμοτομικό σχέδιο το 1888 με το Β.Δ. της 19ης Μαρτίου 1888 (Φ.Ε.Κ., αρ. φύλλου 84, 21 Μαρτίου 1888, σελίδα 426). Θα μου πείτε, στην πάροδο του χρόνου εφαρμόστηκε το ρυμοτομικό αυτό σχέδιο; Θα σας απαντήσω ευθαρσώς όχι αλλά αυτό δε μειώνει την αναγκαιότητα ύπαρξης και την ιστορική σημασία του σχεδίου.

Οι αυτοδιοικητικοί της Βουφράδας



Η εφημερίδα μας σε κάθε φύλλο παρουσιάζει και το βιογραφικό κάποιου αυτοδιοικητικού που πρόσφερε ή προσφέρει υπηρεσίες στο δήμο Βουφράδων. Στο φύλλο αυτό παρουσιάζει σύντομο βιογραφικό της συμπατριώτισσας μας Νικολέττας (Λέττας) Δημητρακοπούλου. Η Νικολέττα Δημητρακοπούλου γεννήθηκε στο Κουρτάκι το 1961. Εργάστηκε για πολλά χρόνια στο δήμο Νέων Λιοσίων. Το 1984 μετατέθηκε στο δήμο Περιστερίου και ανέλαβε το γραφείο του συμπατριώτη μας δημάρχου Θεόδωρου Δημητρακόπουλου. Είναι ιδρυτικό μέλος του Συλλόγου Μεσσηνίων Περιστερίου και Δυτικής Αττικής. Επίσης, είναι

ιδρυτικό μέλος του συλλόγου των εν Αθήναις Κουρτακαίων. Είναι μητέρα δυο παιδιών.

Από τα αστυνομικά χρονικά

Η ιστορία που στη συνέχεια θα αναφέρουμε έγινε πριν από 94 χρόνια, στις 17 Απριλίου 1915, και περιγράφεται στην τοπική εφημερίδα «Θάρρος». Το γεγονός περιγράφεται ως εξής: «Προχθές άγνωστοι εισελθόντες δια της στέγης του εν Βελίκα υδρομύλου της Δημήτρως συζύγου Α. Θ. αφήρεσαν 10 δραχμάς και εβίασαν την ιδιοκτήτριαν εις ασέλγειαν. Εγείρονται υπόνοιαι περί του εκ Βουφράδος Χρ. Α. όστις και συνελήφθη». Κάθε εποχή έχει και το δικό της υπόκοσμο... για τον οποίο, δυστυχώς, δεν μπορούμε να κάνουμε και πολλά πράγματα...

Όταν υπήρχε έλλειμμα στο θειάφι και στο χαλκό

Η καλλιέργεια της σταφίδας και των αμπελιών ήταν μια δύσκολη και επίπονη εργασία. Όμως τα Βουφραδοχώρια ζούσαν από τις σταφίδες και τις ελιές. Αυτές ήταν η ζωή των

χωριών μας. Η καλλιέργεια της σταφίδας στα Βουφραδοχώρια είχε ξεκινήσει από τότε που η περιοχή ήταν κατακτημένη από τους Ενετούς. Υπήρχαν όμως χρονιές που η καλλιέργεια περνούσε κρίση και οι κάτοικοι τότε έμπαιναν στην περιπέτεια της φτώχειας. Μια τέτοια χρονιά ήταν και αυτή του 1915. Θειάφι και χαλκό δεν έβρισκες πουθενά στην αγορά όχι μόνο της Βουφράδας αλλά και όλης της Μεσσηνίας. Το θειάφι και ο χαλκός ήταν απαραίτητα συστατικά για την καλλιέργεια της σταφίδας. Ο περονόσπορος θέριζε και τα κτήματα ήταν στα πρόθυρα καταστροφής. Το θειάφι και ο χαλκός έφταναν στα Βουφραδοχώρια από την Αμερική η οποία τη χρονιά εκείνη άργησε να προχωρήσει στην εξαγωγή αυτών των προϊόντων. Μπροστά σε αυτή την κατάσταση έμπορος από τη Μεσσηνή πήγε στην Κατάνη της Ιταλίας για να φέρει θειάφι και χαλκό. Να πώς περιγράφει η τοπική εφημερίδα Θάρρος της 20ης Μαρτίου 1915 την κατάσταση: «Το ζήτημα του θείου και του θεικού χαλκού εξακολουθεί να κρατή εν συγκινήσει άπαντας τους κατοίκους της Μεσσηνίας, τα κτήματα των οποίων κινδυνεύουν να καταστραφούν εκ του περονόσπορου, καθ' όσον το εξ Αμερικής φορτίον του θεικού χαλκού υπολογίζεται ότι θα φθάση την 10ην Απριλίου. Αι ανησυχία του σταφιδικού πληθυσμού είναι αρκούτως δικαιολογημένοι, διότι προβλέπεται, ότι και η εφετινή εσοδεία των σταφιδαμπέλων θα είναι πολύ πτωχή ένεκεν της ελλείψεως του ραντίσματος. Επιληροφορήθημεν ότι έμπορος εκ Μεσσηνίας ματαβάς εις Κατάνη της Ιταλίας διεπραγματεύθη ν' αγοράση 50 χιλιάδας σακίδια θείου. Προς τούτο απευθύνθη εις τον εκεί Έλληνα πρόξενον, ίνα τω χορηγήση άδειαν δια την εξαγωγήν. Αι αυταί πληροφορίες βεβαιούν, ότι ο πρόξενος ζητήσας πληροφορίας παρά της Κυβερνήσεως έλαβε την εντολήν, όπως μη επιτρέψη την φόρτωσιν θείου. Εάν η αγορά αυτή επραγματοποιείτο υπάρχει πεποίθησις, ότι το θείον θα προσεφέρετο εις τιμάς πολύ χαμηλωτέρας προς την κατανάλωσιν, εκείνου το οποίον επρομηθεύθη η κυβέρνησις εκ της Αμερικής». Την 1η Απριλίου 1915, λίγες μέρες δηλαδή αργότερα η ίδια εφημερίδα φέρνει τα ευχάριστα νέα στους σταφιδοπαραγωγούς της Βουφράδας: «Πληροφορούμεθα ότι η καταφθάσασα εις Πειραιά πρώτη

προμήθεια του θείου και θεικού χαλκού θα επαρκέση δια την πρώτην θείωσιν και ραντίσμον των κτημάτων. Η δευτέρα προμήθεια θα καταφθάση κατά τας 20 Απριλίου. Εδόθησαν αι αναγκαία διαταγαί εκ μέρους του Υπουργείου των Εσωτερικών, όμως μη συμβούν αποθηκεύσεις εκ μέρους αισχροκερδών τινών και ούτω κτήματα τινά μείνουν αράντιστα.

Επίσης πληροφορούμεθα, ότι πάσαι αι ποσότητες των ειδών τούτων, αίτινες έχουν εναποθηκευθή εις αποθήκας του Πειραιώς υπό τινών εμπόρων, θα επιταχθούν υπό της κυβερνήσεως».

Ομιλία Νίκου Νέστορα για την ολιστική ιατρική

Ο συμπατριώτης μας, οδοντίατρος, Νίκος Νέστορας (κατάγεται από το Βλάση), στις 20 Ιουνίου 2009, ανέπτυξε το θέμα "Νέα ολιστικά διαγνωστικά μέσω των δυσαρμονιών υγείας", στην ημερίδα που διοργάνωσε, στο αμφιθέατρο της Φιλαρμονικής στην Καλαμάτα, το Ινστιτούτο Ολιστικής Υγείας. Να σημειώσουμε ότι η ολιστική ιατρική είναι μια ξεχωριστή μέθοδος ιατρικής που προσεγγίζει την υγεία των πολιτών με μια διαφορετική φιλοσοφία. Στην ημερίδα



μίλησαν σπουδαίοι επιστήμονες και την παρακολούθησε αρκετός κόσμος.